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１－１．町民向けアンケート結果 回答者の属性
• 回答者数は257名である。
• 性別では男性がやや多い。年代別にみると40代、50代が多く、40代以上が回答者全体の7割以上を
占めている。
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１－１．町民向けアンケート結果 最も重要であると考えた視点
• 回答者が最も優先順位が高いと答えた視点は下記の通り。「町民が集まる場所」を選んだ人が最も多い。
• 「将来に負担を残さない」「公共施設の集約化」など財政負担をかけないことを重視する人も多い。「地熱エネルギー

を生かした施設」「観光客が集まる施設」も多く選択された。
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【問２】営林署跡地はどういった視点を優先して公共施設等を整備するのが良いと思いますか?（あてはまるアルファベットを〇で囲み、優先順位が高いと思
われる順番に（ ）に１からの順番を書いてください。（複数回答可））

最も優先順位が高いと考えた視点（n=257）
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１．町民向けアンケート結果 個別の視点について①
• それぞれの視点について、回答者がつけた優先順位は下記の通り。「A 町民が集まる場所」は回答者の半数以上

が優先順位３位以内であると回答するなど、多くの人が優先度が高いと認識している。「B 観光客が集まる場所」
は、最優先とした人は多くないものの、第２位以下で選択した人は他の選択肢と比較して多い。
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Copyright (C) 2019 The Japan Research Institute, Limited. All Rights Reserved.4

１－１．町民向けアンケート結果 個別の視点について②
• 「C 若年世代が集まる場所」を選択した人は相対的に少ない。回答者に若年世代が少なかったことが原因の一つ

か。
• 「D 将来に負担を残さない」は最優先であると回答した人も多く、回答者全体の約３分の１が優先順位３位以

内であると回答している。
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１－１．町民向けアンケート結果 個別の視点について③
• 「E 公共施設の集約化」は、優先順位第２位以下でも選択する人が比較的多い。
• 「F 高齢者等の健康増進」を選ぶ人は全体的に少なく、選択した回答者の中でも、優先順位が高いと考えている

人はあまり多くない。
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１－１．町民向けアンケート結果 個別の視点について④
• 「G 子育て環境の充実」を選択した人は相対的に少ない。本調査全体の傾向として、特定の世代が受益者となる

選択肢は選択されにくい傾向にある。
• 「H 地熱エネルギーを利用した施設」は比較的多くの人が選択した。
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１－１．町民向けアンケート結果 個別の視点について⑤
• 「I その他」では、スーパー銭湯や温泉施設など、温浴施設を重視する人が最も多かった。また、必ずしも施設は必

要ないのではないか、と回答した人も２人いた。
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「その他」を選択した回答者が記入した内容のうち、主なものは
下記の通り。
• スーパー銭湯、温泉施設など（５人）
• 子供が遊べる場所など（３人）
• 文化施設など（２人）
• 観光客が滞在する場所など（２人）
• 必ずしも施設は必要でない（２人） など

※一人で複数の回答を記入している場合もある。
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１－１．町民向けアンケート結果 最も重要であると考えた施設
• 回答者が最も優先順位が高いと答えた施設は下記の通り。「入浴施設」を選んだ人が最も多い。
• 次いで多いのはプール、図書館であり、現在建替え･集約化が検討されている公共施設を選択した人が多かった。
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【問３】営林署跡地に具体的に整備されるのが望ましいと思う施設等は何ですか?（あてはまるアルファベットを〇で囲み、優先順位が高いと思われる順番に
（ ）に１からの順番を書いてください。（複数回答可））

最も優先順位が高いと考えた施設（n=257）
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１－１．町民向けアンケート結果 個別の施設について①
• 「摩周温泉」というブランドがありながら観光客を案内できる温浴施設がない、という理由から入浴施設を選択する人

が多かった。他方で、町民の共同浴場として使える施設を想定した意見もあった。
• プールは、営林署跡地が弟子屈小学校に近いことから、子供たちの遊び場としての機能を期待する回答者が多かっ

た。
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【理由】
• 「摩周温泉」というブランドを有しているにもかかわらず、観光客に「温泉はどこにあ

るのか」と聞かれたとき案内できるような施設がない。
• 入浴施設であれば、町民と観光客の双方が利用できる。
• 入浴と併せて食事もできるような複合施設にしてはどうか、地熱エネルギーを活用

してはどうか、民間企業を活用してはどうか等の意見も挙げられた。

【理由】
• 川湯室内温水プール（現行の施設）が中心市街地から遠い。老朽化している。
• 営林署跡地は中心市街地にあり、かつ弟子屈小学校からも近いため、子供たち

がより利用しやすくなることが期待できる。
• プールは子供たちの放課後･夏休みの遊び場所、あるいは健康増進の場所とし

て機能することが期待できる。

A 入浴施設 B プール
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１－１．町民向けアンケート結果 個別の施設について②
• 図書館については、現状の施設が機能的に不十分であることを理由としてあげる回答者が多かった。
• 飲食店は、人が集まる場所としてイメージする回答者が多かった。また、他の施設を選択した回答者の中にも、当該

施設と併せて飲食スペースを整備すべきとする意見が多くあった。

【理由】
• 現状の図書館は狭く、冊数も足りていななど、機能的に十分ではない。利用者が

ゆっくりと本を読むスペースがない。
• 図書館は多様な世代が利用でき、将来の投資にもなる。
• 図書館だけでなく、飲食できるスペース、くつろげるスペース、生涯学習機能等を

併せて整備すべきであるとの意見もあった。

【理由】
• 人が集まる施設であるから。
• 町民が利用できるような飲食店が必要とする意見と、観光客をもてなせる場が必

要であるとする意見の双方があった。
• 具体的な施設の例として「フラノマルシェ」を挙げる回答者が複数いた。
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１－１．町民向けアンケート結果 個別の施設について③
• 現在宿泊施設がないために素通りしている観光客がいるのではないか、という懸念を背景に、安価な宿泊施設を整

備すべきではないかとの意見があった。
• 多目的スペースについては、現状町内には町民が集まれる場所が不足していることを理由に選択する回答者が多

かった。
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【理由】
• 宿泊施設があれば観光客が増加するのではないか。また、雇用の創出などの経

済的な波及効果も期待できる。
• 安価に泊まれる宿泊施設や、（町内の飲食店と競合しないような）素泊まりの

宿泊施設があるとよいのではないか。

【理由】
• 現在町内には町民が集まれる場所が不足している。
• 子供たちが室内で遊べるような場所が必要である。
• 飲食店同様、他の施設に併設する形で、町民が集まって活動できる（サークル、

ボランティアなど）場所を整備してはどうかとの意見が挙げられた。

E 宿泊施設 F 多目的ルーム
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１－１．町民向けアンケート結果 個別の施設について④
• 「G イベントホール」については、比較的小規模な施設を想定する人が多く、イベントによる集客等を期待する意見

が挙げられた。
• 「H 民間企業」を選択した人は相対的に少ない。理由としては、町の財政的負担が少ないのではないか、安定的

に入居してくれるのではないか等が挙げられた。
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【理由】
• 小規模なホールを整備し、イベント等を開催すれば、人が集まるのではないか。
• 地域の公民館が老朽化している。また、文化ホールは中心市街地から遠く、アク

セスしにくい。

【理由】
• 将来的に企業誘致による人口増が期待できる。
• 財政面から考えて、これ以上町有施設を整備するのはリスクがある。

G イベントホール H 民間企業
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１－１．町民向けアンケート結果 個別の施設について⑤
• 「I その他」を選択した回答者について、具体的にどのような施設を整備すべきかの意見は分散した。回答内容は

下記の通り。
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I その他

「その他」を選択した回答者が記入した内容のうち、主なものは
下記の通り。
• 複合商業施設（３人）
• 公園（２人）
• 大型遊具施設、雨天時でも軽スポーツや遊びができる施設

（２人）
• ジム（２人）

その他託児スペース、発電施設、屋台村、地熱エネルギーを生
かした施設、子ども園と老人ホームの複合施設、観光客向けの
体験メニュー等を紹介する施設、芸術性の高い施設など

※一人で複数の回答を記入している場合もある。
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１－１．町民向けアンケート結果 自由意見
• 町の特性を生かした施設、より多くの人が利用する施設にすべきとの意見が多くあった。また、検討に当たっては将来

的な維持管理費用を十分考慮し、財政負担が重くならないような整備･管理手法にすべきとの指摘があった。
• また、営林署跡地にとどまらず、町全体の将来像についても考えるべきであるとの意見も複数あった。

施設の性質について

• 弟子屈町の特性（自然等）を生かした、町の顔になるような施設を整備してほしい。
• 活発に利用される施設にすることが重要である。町民と観光客の双方が利用するような施設にしてほしい（他方で、まずは町

民の利用しやすい施設を整備すべきとの意見も複数あった）。
• 単体ではなく、複合施設として整備すべきではないか。
• ランニングコストが低い／もしくは収益が上がるなど、財政負担がかからない施設にすべきである。

町全体の将来像について

• 営林署跡地をどうするのかだけでなく、中心市街地、あるいは町全体のグランドデザインをどうすべきかという広い視点に立つべき。
• 中心市街地全体の整備も進めてほしい。コンパクトシティの発想で、少ない移動で暮らしやすいまちづくりをしてほしい。
• 既に道の駅を中心とする人の流れができていることを考慮し、道の駅～市街地の観光客の動線をどうするのか考えるべきである。

（投資を分散させるのは好ましくないという観点から、営林署跡地の活用は不要とする意見も一部あった）

施設の整備・運営の
あり方について

• 財政負担が重くならないような整備･管理手法をとるべきである。
• 維持管理コスト、あるいは耐用年数が経過した後の措置等も考慮して検討すべきである。維持管理費用や将来的な修繕費

が必要になることを市民に周知した上で、検討を進めるべきである。（他方で、十分な費用を投じて高い水準の施設を整備
すべきとの意見もあった）

• 新たな施設を建てるより、既にあるものを代替･集約すべきである。
• 中⾧期的な計画をはじめにしっかり固めてから、具体的な検討に進んでほしい。



Copyright (C) 2019 The Japan Research Institute, Limited. All Rights Reserved.15

１－２．小学校低学年向けアンケート結果
• 小学校低学年向けアンケートの回答結果は下記の通り。「５ ホテル」「２ プール」が特に多く、「６ いろいろつか

えるへや」「７ イベントができるところ」も多くの児童が選択した。
• その他はほとんどが娯楽施設であり、具体的な全国チェーンの名称が挙げられている回答が多かった。

回答結果（n=106）

弟子屈(てしかが)小学校(しょうがっこう)のむかいのところにはどんな
たてものがあったらよいとおもいますか?（あてはまるものに〇をつけてください。いくつ〇をつけてもよいです。）

「その他」を選択した回答者が記入した内容のうち、主なものは
下記の通り。
• ゲームセンター（23人）
• キャラクターショップ（14人）
• 複合商業施設（8人）
• おもちゃ屋（6人）
• 映画館（6人）
• 公園（4人）

※一人で複数の回答を記入している場合もある。
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１－３．小学校高学年～中学生向けアンケート結果 営林署跡地のあり方
• 営林署跡地のあり方については、町民向けアンケート同様、「町の人が集まる場所」が最も多く選択された。
• 「観光の人が集まる場所」、若い人が集まる場所」、「子供が集まる場所」も次いで多かった。

113

99

81

49

43

43

89

48

19

0 20 40 60 80 100 120

町の人が集まる場所

観光の人が集まる場所

若い人が集まる場所

あまりお金をかけない

みんなが使う町の建物を集める

お年よりが集まる場所

子どもが集まる場所

温泉をつかった場所

その他

（人）

【問２】まちの中心（弟子屈小学校の向(む)かい）の土地(とち)はどんなところだったら良(よ)いと思いますか?
（あてはまる番号(ばんごう)に〇をつけてください。いくつ〇をつけても良(よ)いです。）

「その他」については、「遊べるところ」「楽しいところ」等の回答
がほとんどであった。

回答結果（n=222）
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１－３．小学校高学年～中学生向けアンケート結果 整備すべき施設
• 「イベントができる場所」を選択した回答者が最も多く、「プール」「食べ物屋」「その他」も多かった。
• 「その他」では小学校低学年同様、娯楽施設や子供同士で遊べる場所を記入する回答者が多かった。

回答結果（n=222）

41

70

17

56

42

41

94

5

61

0 20 40 60 80 100

おふろ

プール

図書館

食べ物屋

ホテル

いろいろ使える部屋

イベントができる場所

会社

その他

（人）

「その他」を選択した回答者が記入した内容のうち、主なものは
下記の通り。
• ゲームセンター（15人）
• 書店（6人）
• 複合商業施設（5人）

その他、「子供が遊べるところ」「買い物ができるところ」「運動で
きるところ」、体育館、服屋などの回答があった。

※一人で複数の回答を記入している場合もある。

【問３】弟子屈小学校の向(む)かいの土地(とち)には何(なに)があったら良(よ)いと思いますか?
（あてはまる番号(ばんごう)に〇をつけてください。いくつ〇をつけても良(よ)いです。）
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１－３．小学校高学年～中学生向けアンケート結果 個別の施設を選択した理由
• 「おふろ」「食べ物屋」「イベントができる場所」は町民･観光客の別を問わず、人が集まる場所であるという理由で選

択されることが多かった。子供たちが遊べる場所がほしいという意見も多く見られた。
• 特に「プール」については、既存の施設が小学校から遠く行きづらいという理由から、弟子屈小学校の近くに作ってほ

しいという意見が多くあげられた。

ホテル
• 弟子屈町には現状あまりホテルがない。
• 観光客が泊まったり、ゆっくり休んだりできる場所を作ることで、

弟子屈町に観光客が呼び込みやすくなるから。

会社 • 会社があると若い人が就職しやすくなり、若い人が増えるから。

イベントが
できる場所

• 近年町内ではイベントが減っている。
• イベントがあれば、（観光客を含め）いろいろな人が集まるか

ら。

いろいろ
使える部屋

• もっと子供が遊べる場所を増やしてほしい。
• ひとつの目的のための施設より、いろいろな目的で使える施設

の方がよい。

おふろ

• 弟子屈町は温泉が有名だが、大規模な入浴施設がないから。
• 風呂は年代を問わず、子供でもお年寄りでも利用できる施

設だから。
• 観光客が手軽に立ち寄れるから（入浴施設と土産物屋、ホ

テル、飲食店等を組み合わせてはどうかとの意見もあった）。

食べ物屋
• 町内には飲食店が少ない。子供や学生同士で遊ぶときに、

気軽に行けるような場所があるとよい。
• 食べ物屋は観光客も、町の人たちも楽しむことができる。

図書館
• 既存の図書館が小さいから。
• 本と関わる機会が増えると、知識が増えるから。
• 町の人が落ち着ける場所が必要だから。

プール

• 既存の川湯室内温水プールが遠いため、小学校の近くにプー
ルがあったほうが授業の際の移動が少なくて済み、自主練習
もしやすくなるから。

• みんな（子供同士だけでなく、年代を問わず誰でも利用でき
るという意味合いを含む）で楽しむことができるから。
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１－４．高校生向けアンケート結果 重視すべき視点
• 「若年世代が集まる場所」を最も優先すべきとする回答者が特に多く、次いで「観光客が集まる場所」「町民が集ま

る場所」が多い。全体として、人が集まれる場所であることが重視される傾向にある。

11

13

25

7

2

1

3

1

1

0 10 20 30

町民が集まる場所

観光客が集まる場所

若年世代が集まる場所

将来に負担を残さない

公共施設の集約化

高齢者等の健康増進

子育て環境の充実

地熱エネルギーを利用した施設

その他

（人）

回答結果（n=68）

【問2】営林署跡地はどういった視点を優先して公共施設等を整備するのが良いと思いますか?（あてはまるアルファベットを〇で囲み、優先順位が高いと思わ
れる順番に（ ）に１からの順番を書いてください。（複数回答可））
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１－４．高校生向けアンケート結果 整備すべき施設
• 回答者が最も優先順位が高いと答えた視点は下記の通り。
• 「飲食店」を選んだ人が最も多く、次いで「イベントホール」が多い。「その他」では複合商業施設、ゲームセンターなど、

娯楽施設を記入した回答者が多かった。

【問２】営林署跡地に具体的に整備されるのが望ましいと思う施設等は何ですか?（あてはまるアルファベットを〇で囲み、優先順位が高いと思われる順番に
（ ）に１からの順番を書いてください。（複数回答可））

回答結果（n=68）

4

7

1

20

7

5

10

0

8

0 5 10 15 20 25

入浴施設

プール

図書館

飲食店

宿泊施設

多目的ルーム

イベントホール

民間企業オフィス

その他

（人）

「その他」を選択した回答者が記入した内容のうち、主なものは
下記の通り。
• 複合商業施設（５人）
• ゲームセンター（2人）

その他、ボウリング場、100円ショップ、全国チェーンの飲食店な
どの回答があった。「何も作らない」という回答も1件あった。

※一人で複数の回答を記入している場合もある。
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１－４．高校生向けアンケート結果 個別の施設について①
• 入浴施設は、「現状では町を代表するような温泉施設がない」という理由から選択されていた。
• プールは、楽しめる場所、放課後や休日に友人と集まって遊べる場所として認識されている。

4

9

1

2

1

0

0

0

0

0 5 10 15 20

第１位

第２位

第３位

第４位

第５位

第６位

第７位

第８位

第９位

（人）

7

5

0

1

0

0

0

0

0

0 5 10 15 20

第１位

第２位

第３位

第４位

第５位

第６位

第７位

第８位

第９位

（人）

【理由】
• 弟子屈町には町を代表するような温泉施設がない。

【理由】
• プールがあれば楽しめそうである。放課後や休日に友

達と遊べる場所がほしい。
• プールは小さい子供でも、高齢者でも遊んだり運動し

たりできる。
• 川湯のプールは危ないし、遠い。

入浴施設（n=68） プール（n=68）

1

1

3

0

0

0

0

0

0

0 5 10 15 20

第１位

第２位

第３位

第４位

第５位

第６位

第７位

第８位

第９位

（人）

【理由】
• 屋内でゆっくりできる場所がほしい。町民や観光客が

集まるようになれば、コミュニティが形成され、町が活性
化する。

図書館（n=68）
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１－４．高校生向けアンケート結果 個別の施設について②
• 最も多くの回答者が選択した「飲食店」は、人（特に若い世代）が集まり、楽しく過ごせる場所として重視されてい

る。多目的ルームも、交流の場として認識されている。
• 宿泊施設については、観光客を増やすために必要な施策として選択した人が多かった。

20

9

4

0

0

0

0

0

0

0 10 20 30

第１位

第２位

第３位

第４位

第５位

第６位

第７位

第８位

第９位

（人）

7

4

5

1

1

0

0

0

0

0 10 20 30

第１位

第２位

第３位

第４位

第５位

第６位

第７位

第８位

第９位

（人）

飲食店 宿泊施設

【理由】
• 町内の飲食店が減っているから。
• 観光客も町民も利用できる場所だから。若い人が楽

しく集まれるような場所を作るべきである。

【理由】
• 現状では観光客が泊まれるところがない。
• 観光客を増やす上で、必要な施設を整備した方がよ

い。

【理由】
• 学生が休日に遊ぶことができる場所が少ないから。
• 高齢化や人口減少が進む中で、地域の人が気楽に

集まり、様々な世代の人と交流できる場は重要だから。

5

3

2

0

0

0

0

0

0

0 10 20 30

第１位

第２位

第３位

第４位

第５位

第６位

第７位

第８位

第９位

（人）

多目的ルーム
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１－４．高校生向けアンケート結果 個別の施設について③
• 「イベントホール」は「飲食店」に次いで多くの回答者が選択し、まちなかで若者が楽しめるようなイベントを開催してほ

しいという要望が理由として挙げられていた。
• 「その他」では、中高生が遊べるような場所がほしいとするコメントが多く記載されていた。
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4

4

1

0

0

0

0

0

0 10 20 30

第１位

第２位

第３位

第４位

第５位

第６位

第７位

第８位

第９位

（人）
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0

0
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第１位

第２位

第３位

第４位

第５位

第６位

第７位

第８位

第９位

（人）
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0

0

0

0

0

0

0

0

0 10 20 30

第１位

第２位

第３位

第４位

第５位

第６位

第７位

第８位

第９位

（人）

イベントホール 民間企業オフィス

【理由】
• 町内でイベントを開催してほしい。イベントを通じて若

い世代に弟子屈を認知させ、有名な場所にできるとよ
い。

【理由】
（記載なし）

【理由】
• 中高生が遊べるような場所がない。
• 新規の施設を作って運用するのは難しいのではないか。

その他
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１－４．高校生向けアンケート結果 自由記述
• 自由記述の回答は以下のとおり。
• 再整備の方向性に関する要望のほか、「再整備の目的を明確にすべきである」とする意見も複数あった。

施設の性質について
• 町民全員が気楽に訪れることができる場所になるとよい。
• 地熱を有効活用してほしい。
• アウトレットモールや飲食店、100円ショップなどを作ってほしい。

施設の整備・運営のあり方、
町全体の将来像について

• 若者が「弟子屈から出たくない」と思うようなまちづくりをしてほしい。
• 明確な目的があるなら再整備すべきだが、アンケート等でも意見が分かれるのであれば、見送ってもよいのでは

ないか。
• 再整備について、どの程度実現可能性があるのか分からない。
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１－５．自治会向けアンケート結果 重要であると考えた視点
• 最も優先すべき視点については、「町民が集まる場所」を選択した自治体が多く、次いで「若年世代が集まる場所」

「地熱エネルギーを利用した施設」が多かった。

最も重要な視点 2番目に重要な視点 3番目に重要な視点

【問２】営林署跡地はどういった視点を優先して公共施設等を整備するのが良いと思いますか?（あてはまるアルファベットを〇で囲み、優先順位が高いと思
われる順番に（ ）に１からの順番を書いてください。（複数回答可））
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0 2 4 6

町民が集まる場所

観光客が集まる場所

若年世代が集まる場所

将来に負担を残さない

公共施設の集約化

高齢者等の健康増進

子育て環境の充実

地熱エネルギーを利用した施設

その他

（人）
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町民が集まる場所

観光客が集まる場所

若年世代が集まる場所

将来に負担を残さない

公共施設の集約化

高齢者等の健康増進

子育て環境の充実

地熱エネルギーを利用した施設

その他

（人）
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町民が集まる場所

観光客が集まる場所

若年世代が集まる場所

将来に負担を残さない

公共施設の集約化

高齢者等の健康増進

子育て環境の充実

地熱エネルギーを利用した施設

その他

（人）
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１－５．自治会向けアンケート結果 整備すべき施設
• 最も優先すべき施設としては、「入浴施設」を選択した回答者が最も多く、次いで「図書館」が多かった。2番目以降

に優先すべき施設としては、これらのほか、「プール」「多目的ルーム」「イベントホール」等が挙げられた。
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入浴施設

プール

図書館

飲食店

宿泊施設

多目的ルーム

イベントホール

民間企業オフィス

その他

（人）
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入浴施設

プール

図書館

飲食店

宿泊施設

多目的ルーム

イベントホール

民間企業オフィス

その他

（人）

1

2

1

1

0

1

2

0

0

0 5 10

入浴施設

プール

図書館

飲食店

宿泊施設

多目的ルーム

イベントホール

民間企業オフィス

その他

（人）

最も優先すべき施設（n=12） 2番目に優先すべき施設（n=12） 3番目に優先すべき施設（n=12）

【問３】営林署跡地に具体的に整備されるのが望ましいと思う施設等は何ですか?（あてはまるアルファベットを〇で囲み、優先順位が高いと思われる順番に
（ ）に１からの順番を書いてください。（複数回答可））
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１－５．自治会向けアンケート結果 整備すべき施設の選択理由
• 各施設の選択理由は下記の通り。
• 温泉地でありながら観光客が利用できる入浴施設がないことを課題視する意見が多い。また、施設整備に伴う管理

運営コスト等の将来的な財政負担を懸念する指摘もある。

# 整備すべき施設（優先順位第3位まで） 選択理由

1 ①図書館、②イベントホール、③プール これらの施設が不足している。町の活性化の起爆装置にすべきだが、多額の借金をかかえこまないように
すべきだ。

2 ①入浴施設、②多目的ルーム、③イベントホール 音響など、質の高いものが必要。

3 ①多目的ルーム 施設を集約し、質の向上と管理運営経費の削減を図るべき。施設運営の継続性が重要。

4 ①入浴施設、①図書館、②多目的ルーム 現時点で必要だと思う施設。摩周温泉にふさわしい入浴施設があるべき。

5 ①入浴施設、②プール、③多目的ルーム 温泉を利用した入浴施設とプールが必要（入浴施設は老朽化しており、プールは中心市街地にない）。

6 ①入浴施設、②宿泊施設、③飲食店 「摩周温泉」を打ち出しているのに、観光客に紹介できる入浴施設がない。観光客に関心を持ってもらえ
るような、おしゃれな入浴施設を整備すべき。

7 ①入浴施設 温泉地でありながら、観光客や町民に温泉を提供できていない。

8 （記載なし） 既存の公共施設が⾧年赤字運営を続けていることを懸念している。将来に負担を残さないことが重要。
審議委員会を設けてはどうか。

9 ①入浴施設、②プール、③図書館 温泉の町でありながら、現状では観光客が行くところがない。

10 ①図書館、②多目的ルーム、③イベントホール 中心市街地であればこその、住民が集う施設がほしい。

11 ①プール、②図書館、③入浴施設 プールと図書館を併設すると、年齢問わず利用できてよいのではないか。談話スペースなども設けると、交
流の場としても機能する。

12 ①入浴施設 クアハウスのような、町民･観光客･帰省客などが利用できる施設がよい。
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１－５．自治会向けアンケート結果 自由記述
• 自由記述の内容は下記の通り。
• 特に検討経過について、町民に十分に情報共有すべきであるとの意見があった。

施設の性質について

• 中心市街地に家族が気軽に入浴･宿泊できる施設があれば、地域活性化に繋がるのではないか。
• 「道の駅」とは全く異なる場を作ってはいかがか。
• 緑地は一部整備していただきたい。また、プールは高齢者の健康増進に役立つのではないかとの意見があった。
• 入浴施設は道の駅に作ると利用者が増えるのではないか。
• 観光シーズンには入浴施設も大変混雑する。町内の宿泊施設も減少してきており、素泊まりできる場所があると

よいのではないか。

施設の整備・運営のあり方、
町全体の将来像について

• 施設整備計画案ができた際にはすみやかに情報共有願いたい。維持管理費を最小限に抑えられるようにすべき
である。

• 町に多額の財政赤字がある以上、何をするのかは町民に積極的に情報共有してほしい。


